

南沙決勝廣東隊

黃威歸位暫奪省港盃

●黃威相隔11年再戰省港盃。資料圖片

港隊上周主場出戰第44屆省港盃首回合，以2：2賽和廣東，雙方今日（3日）將在廣州南沙大灣區文化體育中心再度交鋒，爭奪冠軍寶座。足總日前公布次回合決選名單，當中效力理文的中場黃威自2015年次回合遭割斷腳後，首度出戰省港盃，勢成港足爭勝關鍵所在。（香港電台32台今日下午4:15p.m.直播） ●香港文匯報記者 葉詩敏、敖敏輝



●廣州南沙大灣區文化體育中心

已連續兩屆失冠的港足，上月28日由暫代主教練盧比度領軍主場出戰首回合賽事，上半場憑孫銘謙射入「世界波」先開紀錄，惟換邊後連失兩球，最終憑前鋒艾華頓射入十二碼，以2：2賽和最後只餘九人應戰的廣東隊。隊長陳俊樂賽後承認球隊狀態未足，又提醒隊友客一仗必定難踢：「要專心踢波，避免與對方爭吵。同時要注意出腳。」

足總日前公布港足次回合24人名單，並補選三名球員入隊，分別是勞烈斯、鄭展龍及黃威，代替甘智健、巴拉克、馬希偉及吳宇曦。理文主將黃威再戰省港盃成焦點，因這次是該中場自2015年省港盃次回合被割斷腳後，首度再獲徵召。

相隔11年再披甲

黃威在該屆兩回合均正選上陣，惟於主場的次回合被盧琳割斷右腳腓骨，需即時送院接受手術，今次是他相隔11年再度出戰省港盃。鄭展龍則曾在第40及41屆連續兩年入選，並助港足贏得冠軍。

今屆省港盃次回合移師廣州南沙大灣區文化體育中心舉行，港足暫代主帥盧比度大讚場地「無得彈」：「場地非常好，很大而且很漂亮，草地質素亦很好，我預計會有很多球迷入場，比賽氣氛會很熱鬧，球隊的狀態不錯，有一位球員有輕傷，要到賽前才決定能否上陣，最重要的是全隊都很集中，所有球隊都準備好參與今場比賽。」

而前鋒劉智樂認為，從香港一小時內就去到比賽場地，感覺很方便，不會因舟車勞頓影響狀態：「過來的時候很快，場地也很漂亮，有點似香港大球場，不過這裏更加新，所以都是一個很好的體驗。」他亦表示首回合踢成2：2，證明兩隊勢均力敵，希望次回合一樣為觀眾踢一場精彩比賽，並會全力以赴爭取勝利。

今屆省港盃次回合將於今日下午四時半假南沙大灣區文化體育中心上演，球迷可透過微信掃描QR code購票。



●港足到南沙操練，以適應場地。

香港文匯報記者敖敏輝 攝



●廣東隊(白衣)首回合在少踢兩人下，仍逼和港足2：2。

資料圖片

羅映潮乘勇再戰渣馬 黃啟樂立志奪冠



●黃啟樂(左)和羅映潮今屆渣馬將挑戰全馬賽事。

香港文匯報記者葉詩敏 攝

表現平平，只錄得13分及8籃板。

勇士鷹隊成潛在買家

賽季至今只上陣16次的安東尼戴維斯，今季場均只有20.5分及10.9籃板，與身為當家球星的期望貢獻有明顯落差，有媒體指獨行俠已決定將他作為交易籌碼，希望換來年輕戰力重建球隊，而勇士及鷹隊均是潛在下家。獨行俠希望圍繞谷巴費治組建年輕具活力的陣容，並對勇士備受冷落的古明加十分有興趣，不過勇士要付出能匹配「一眉」合約的籌碼亦不容易，除非他們願意送走特雷蒙格連或占美畢拿其中一位球星。至於鷹隊方面，則有意用2024年狀元利沙查及波辛基斯作為交換戴維斯的籌碼，與特雷蒙格連組成一內一外的「雙巨頭」，無論戴維斯最終情歸何處，在交易截止日前離隊似乎已成為板上釘釘的事。

作為前年殺入總決賽的球隊，獨行俠今季在當錫離隊後的戰績卻慘不忍睹，今場面對76人在第二節被對手轟入41分拉開差距後便無以為繼，最終以108：123落敗錄得四連敗，距離季後賽席位愈來愈遠。76人後衛泰利斯麥斯射入全場最高的34分，而艾治甘比在與谷巴費治的「新秀對決」中亦佔盡優勢，以23分力壓對方的12分，至於今場復出的獨行俠中鋒安東尼戴維斯



●獨行俠四連敗後傳有意兜售戴維斯(左)，重建陣容。

首屆中國棒球城市聯賽深圳開打



●這次立春聯賽共有114名球員進行官方註冊。

香港文匯報記者李薇 攝

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）2026年元旦，首屆中國棒球城市聯賽2026賽季立春聯賽在深圳中山公園棒球場揭幕，為期一個月的中國棒球「嘉年華」由此展開。

在中國體育產業邁向高質量發展的背景下，中國棒球城市聯賽應運而生，為已積累了相當群眾基礎的中國棒球運動開闢嶄新賽道。2026立春聯賽共有四支城市俱樂部參賽，分別是上海正大龍、廈門海豚、深圳藍襪及福州海俠。長沙旺旺黑皮棒球俱樂部亦已完成註冊，但要到2026夏至聯賽才會登場。

中國棒球協會副會長謝斌在開幕儀式上致辭表示：「中國棒球城市聯賽是棒球社會化發展的一次探索和測試，立春代表着從這一天開始萬物生長，耕耘播種，同時也是對豐收的渴望，正如聯賽口號『這就是熱愛』，這份熱愛是運動員馳騁賽場的動力，是從業者深耕行業的堅守，也是球迷始終相伴的初心。」謝斌指出，恰逢「十五五」開局之年，體育強國建設踏上新征程，依託深圳這座改革開放龍頭和產業創新之城的優勢，中國棒球將在高質量發展的道路上奮勇向前，不負各界期望。

聯賽同時兼顧全面商業化、市場化的願景，在提高賽事競技水平之餘，亦致力推廣棒球文化。開賽前，官方助威團「CPB Girls」活力登場，伴隨聯賽由中國台灣歌手張傑創作並演唱的聯賽主題曲《傲氣》，帶動全場觀眾為比賽吶喊助威。

趙蕊蕊擔任開球嘉賓

前女排國手趙蕊蕊擔任開球嘉賓，接過由「越甲機械狗」送出的發球，為立春聯賽揮出有力的第一棒。她在採訪時笑言，能為這個嶄新聯賽投球，感覺自己在棒球界也算是「出道即巔峰」。



2025香港國際象棋世界公開賽日前（29日）於伊館圓滿落幕。比賽吸引約三十個地區、接近四百名選手參賽。經過一連七天的對戰，公開組冠軍最終由20歲蒙古國際大師阿馬爾圖夫辛岡卓力格奪得；挑戰組冠軍則由19歲國家女棋手鄭心爾摘下。而16歲的候選大師高家瀚（前排左二）獲得公開組的最佳香港棋手。

●公關圖片

新年好開始 香港金牛四連勝開季不敗

香港文匯報訊 新一年有個好開始！香港金牛在2026元旦日出戰2025至26年全國男子籃球聯賽（NBL），作客以101：77擊敗安徽皖江龍，以勝利開展2026年，並錄得開季四連勝，是今季NBL餘下唯一一支不敗之師。

香港金牛今仗派出唐育才、盧藝文、孫晨然、巴爾文及美臣鍾斯各自上陣，開賽即打出強勁攻勢，一度領先16：7。不過安徽皖江龍迅即回應追成20：20平手。然而，香港金牛憑侯天一的籃下得分，首節險勝22：20；到第二節更打出一段17：6的攻勢，上半場領先54：37。

換邊後，安徽皖江龍積極追分，不過香港金牛仍保持優勢，第三節領先69：58。到第

四節，安徽皖江龍追近至落後7分，不過香港金牛未有給予對手反勝機會，在孫晨然、盧杜偉及美臣鍾斯輪流搶攻下，助球隊擴大優勢至86：65，最終順利以101：77擊敗安徽皖江龍，豪取開季四連勝。

香港金牛今場有五人得分達雙位數，阿諾斯克與美臣鍾斯各自攻入18分，盧杜偉與孫晨然貢獻12分，而巴爾文則取得11分兼摘下13個籃板。主教練解立彬賽後表示：「這場比賽其實準備得很充足，上場比賽跟合肥打得很緊張，這兩天的調整顯然有很好的效果，今場攻守兩端都打得更整體一些，耐性更強一些。聯賽時間還有很長，希望大家保持這種專注度。」香港金牛今日（3日）於福田主場鬥杭州經緯，力爭延續不敗佳績。



美臣鍾斯(白衣)攻入18分，助香港金牛豪取四連勝。